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Egy lépés előre.
Jól eső örömmel ismerjük el, hogy a leg­

közelebbi közgyűlés egy igazi lépési teli előre 
a város haladása és fejlődése érdekében, ami­
kor megszavazta a körkemencze felállítását, s 
elhatározta azt, hogy a Kontyost újonnan épít­
teti, illetve lakható és hasznavehelő állapotba 
helyezi.

A körkemencze az egyik legjövedelmezőbb 
és legértékesebb városi vagyon lesz, ha szak­
szerűen kezeltetik. Csakhogy ez okvetlenül meg­
kívántaid a sikerhez.

Jó előre figyelmeztetjük az intéző köröket, 
hogy a körkemencze kellő üzemben tarlása és 
felügyelete egy egész embert fog igényelni. Ha 
lehat a rendszer és a felügyelet olyan marad, 
mint ezelőtt volt, akkor ne reméljen hasznot 
a város, sőt legyen elkészülve arra, hogy ez a 
modern ipartelep nagyobb veszteségekbe so­
dorja, mint a mostani téglavető.

A Kontyos újjáépítése azért fontos, meri 
az erre fordilolt költséggel egy puszlulásnak 
indult városi épüld mentetik meg és tétetik 
jövedelmezővé. Pedig a városnak nagy szük­
sége van arra, hogy használható és jó karban 
levő épületei legyenek.

Úgy halljuk, hogy a pénzügy igazgatóság 
legközelebb azzal fenyegette meg a városi 
hogy ha a kir. adóhivatal számára megfelelő 
helyiségei nem ad, kényleien a pénzügyigaz-

j galóság további erélyes lépéseket tenni e sok- !
szór sürgetett ügy végleges rend behozása érdé- \ 

I kt ben, A beavatottak azt sül lógják, hogy ha a 
I város nem teljesíti a pénz ügy igazgatóság jogos 
, kérelmét, egyszer arra ébredhetünk, hogy napi- | 

lendre kerül a kir. adóhivatal elhelyezésének 
kérdése is.

Nem festjük az ördögöt a falra, de mi ezt j 
az eshetőséget nem farijuk kizártnak.

A Kontyosra lehál nagy szüksége van a 
városnak, s ajánlatos volna az egész dolgot 
úgy intézni, hogy a kir-adóhivatal elhelyezhető 
lenne az újonnan átalakított épületben.

Látni való ezekből, hogy a körkemencze 
felállítása és a Kontyos újjáépítése nagy fon­
tosságúak a városra nézve. Jól kell tehát meg­
csinálnunk mind a kettőt, ha azt akarjuk, hogy 
a közönség további áldozatkészsége le ne lo­
hadják a szenvedett csalódások folytán.

A hét legfontosabb politikai eseménye az 
volt, hogy Polónyi Géza igazságíigyminiszter csaku­
gyan megvált állásától. Polónyi Géza szerdán adta be 
lemondását s csütörtökön jelentette be a képviselőház­
ban, hogy tárczájától megválik. Felmentését, s az uj 
igazságügyminiszter kinevezését a hivatalos lap mai 
száma fogja közölni. Most már következik az ügy bírói 
elintézése. Polónyi Géza ugyanis rágalmazás és levél­
titok megsértése miatt bűnvádi feljelentést tett Len­
gyel Zoltán országgyűlési képviselő ellen. Az ügy a ’ 
budapesti esküdtbiróság elébe kerül, amelynek ítéletét I 
érthető érdeklődéssel várja az egész ország. Igazság­
ügyminiszterré a lapok közlése szerint Günther Antal 
államtitkár fog kineveztetni.

KÖZIGAZGATÁS.

Uj iparos. YVeisz Jenő a bérkocsiipav folytatá­
sára nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Temetési segely. Vágó Mihály 1848—49-es hon­
védnek a rokonai temetési segélyért folyamodtak 
a miniszterelnökséghez.

Teltpüles. Kecskés Sándor, aki több mint 20 
év óta lakik városunkban, telepedési engedélyért 
folyamodott a közgyűléshez.

Megszűnt ipar. Borbély Jakab a héten a laka­
tos iparról lemondott.

Település. Gzibere Márton volt nádudvari la­
kost a képviselőtestület felvette városunk köte­
lékébe.

Báli engedélyekből a múlt hónapban 3(1 korona 
folyt be.

Kiutalás. A város lovainak és a méneknek a 
héten 680 kor. áru zabot vett a város.

A járási székhely áthelyezése ellen beadott 
felebbezést a múlt héten terjesztette fel Kovács 
Gyula alispán a belügyminiszterhez. A felebbezés 
a minisztériumban a vármegyei ügyosztálynak ada­
tott ki, amely véleménynyel fogja ellátni. A vár­
megyei ügyosztálytól az államtitkárhoz tétetik át az 
ügy végleges döntés végett. A járási székhely ügyé­
ben körülbelül két hónap múlva várható döntés. 
Élőn- is Iái ható azonban, hogy a járási székhely 
továbbra is Szoboszlón marad.

Közgyűlés tartatott ma egy hete, amelynek 
három igen fontos tárgya volt: a körkemencze, a 
Kontyos kijavítása és a bódék ügye. A körkemen­
cére vonatkozólag névszerinti szavazással azt ha­
tározta a közgyűlés, hogy a körkemencze U ka­
marával lel fog állíttatni. A felállítás! költség a forgó

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

A LÁPAFŐI ÜTKÖZET. —

1836. Nov. 12 én hideg, setét, Korongos őszi 
este borult a Fertőre. A nádas olyan csendes volt, 
mint egy temető, amelynek némaságát nem za­
varta semmi. Pedig két halálos ellenség leste olt 
egymás mozdulatait: a katonaság és a betyárok. 
A katonaság fegyverben állott, minden perc/ben 
harczra készen, a kiállított őrszemek megfigyeltek 
minden zajt, minden zörrenést, hogy a betyárok 
el ne menekülhessenek. A katonaság vezetője ab­
ban a hitben volt, hogy a betyárok lóháton, csa­
patosan kísérlik meg a menekülést. Az őröknek 
tehát az a parancs volt kiadva, hogy különösen a 
lovas alakokat figyeljék meg, s ha az éjszaka 
csendjében ilyenek mutatkoznának, azokat minden 
felszólítás nélkül lőjjék agyon. Ez a rendelkezés 
nem járt semmi veszélylyel, mert az üldözésben 
résztvevő lovascsapatok ki voltak rendelve a par­
tokra, s igy a nádasban nem volt egyetlenegy lo­
vaskatona sem, akit a setét éjszakában az őrök 
esetleg betyárnak gondolhatlak volna.

Mig a katonaság igy megtett minden előké­
születet, a betyárok sem maradtak tétlenül. Sobri 
kiadta a parancsot, hopy 80—100 betyár szálljon

le a lováról s akármi módon lopózkodjék keresztül 
a katonaság gyűrűjén. A többi betyárok Sobrival 
együtt előbbi helyükön maradtak. Hogy mi volt 
ennek az intézkedésnek a czélja, nemsokára meg­
tudjuk.

A haramiavezér parancsát teljes pontosság­
gal hajtotta végre az egész banda. A lovaikról le­
szállóit betyárok settenkedve a katonaság sorfala 
felé indultak. Lopva, csendesen, a földön csúszva 
osontak ki egymásután az ostrom gyűrűből. Az 
őrök észrevették egyiknek másiknak a halk csör- 
tetését, de ügyet sem vetettek rájuk, mert azt hit 
lék, hogy valami fektéből felvert vad barangol a 
nád között. Este 9 — 10 óra körül már minden gya­
logos betyár kívül volt a katonakordonon. Mikor 
kijutottak, elszéledtek mindenfelé, hosszú vonalban 
a katonaság hűtamegett, ugv, amint meg volt pa 
pancsolva nekik. Kői ulbelől fél 11 óra lehetett, 
amikor nem messze az előretolt katonaőrszemek­
től, arról a helyről, ahol a lovasbei várok Sokaival 
együtt maradlak, egy lövés hangját lehetett hal­
lani. A katonaság figyelmes lett a lövésre, de nem 
tulajdonított annak különösebb fontosságot. A kö­
vetkező pillanatban egy nádkunyhó felgyűlt jó tá­
vol a katonaság háta megett, élénk, piros világos­
ságot lő vei ve a setét éjszakába. Pár perez múlva 
megint 3—4 ilyen égő kunyhó vonta magára a 
katonaság figyelmét.

Ettől kezdve minden perez egy-egy újabb bor­

zalmas meglepetést hozott. A rengeteg kiterjedésű 
nádas száz meg száz helyen gyuladt fel egyszerre, 
nehéz, fojtó füsttel árasztva el az egész környéket. 
A tűz gyorsan harapódzott tovább a száraz avaron, 
lángtengerrel árasztva el mindent, ami útjába 
akadt. A száraz nádleveles része lobogva égett, a 
nádtors és a kiszáradt tőzegréteg égető zsarátnokká 
váll. A nádas égő részei között setét, fekete búza­
bok jelezték azokat a helyeket, ahova a tűz még 
el nem jutott, de lassanként eltünedeztek ezek is, 
bizonyságául annak, hogy a tűz rettenetes gyor­
sasággal terjed. Egy jó óra múlva ezer-megezer 
helyen égett a Fertő nádasa, mint egy óriási kat­
lan, recsegve, kavarogva, elpusztítással fenyegetve 
mindent ami útjába akad.

A katonaság közt rettenetes zavar és fejetlen­
ség támadt

A parancscsal nem gondolt senki. Mindenki 
csak az életét igyekezett menteni. Ez azonban nem 
volt könnyű dolog, mert a setét éjszakában azt 
sem tudták, merre meneküljenek. Egy dolog azon­
ban világos voll, és ez az, hogy a nádast a be­
tyárok gyújtották fel.

Sobri és társai pokoli örömmel szemlélték 
ezt a borzasztó jelenetet a mosoni partokról, s 
amint a tűz hovatovább terjedt, Sobri rettenetes 
kárörömmel szólott oda Műfajnak:

— Melegük lehet odabent a vadászoknak.

Mauthner Ödön magkereskedésében a legjobb gazdasági, vélemény és virágmagvak 
kaphatók. — Maulhner tavaszi árjegyzéke a legérdekeseb> olvasmány 
gazdáknak és kerlkedvelőknek. — Nagy képes árjegyzék ingyen és

— bérmentve.
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tőkével együtt 50.000 koronában van előirányozva. 
A Kontyost 4000 kor. költséggel lakhatóvá teszi a 
város. Az árusátrak ügye egyelőre levételeit a 
napirendről, mert nem volt kellőleg előkészítve. 
Závorv Béla mérnök utasittatotl, hogy az árnsát- 
rak költségvetését 30 nap alatt mutassa he.

Eddig, hála Isten, ami munkásaink elég józanul visel­
kednek, s biztosan nem ő rajtok fog múlni, ha erélye­
sebb eszközökhöz lesznek kénytelenek folyamodni.

Azért is a t gazdák nagyon jól gondolják meg 
mit cselekszenek; jól tennék, ha álprófétákra (aki 5 
koronás napszámmal ijeszgetnek) nem hallgatva, a 
munkás és köztük levő jó viszonyt nem bontanák meg, 
hanem bölcs belátással és több jó indulattal, egymást 
pártolva, segítve haladnának a boldogulás utján !

Vájjon kerül-é Szoboszló város 500 csépcltető 
gazdája között egy, aki ezeket el mondja fent hirdetett 
gyűlésen ? Most pedig béke velünk!

Huszthy Sándor.

- Népszerű előadások. Széleskörű, nagy ér­
deklődés előzte meg a múlt hó 
hirdetett népszerű előadást.

utolsó vasárnapján
„ Szólott pedig ez az

érdeklődés nemcsak a felolvasó

A gazdaközönség figyelmébe
A „Független Hajdúság" legutóbbi számában egv 

felhívás jelent meg, amely gyülekezésre szóllitja fel a 
helybeli gazdákat, mert tulszigoruaknak tartja a csép- 
lési feltételeket. Aki ezt olvassa már bizonyos felőle, 
azok a géptulajdonosok 12—24 perczentet — vagy 
ilyesmit — fognak kérni. Miután pedig a meghirdetett 
gyűlésre valószínűleg géptulajdonost meg nem hívnak, 
szükségesnek tartom e helyen ezzel a dologgal foglal­
kozni és a gazdaközönséget tájékoztatni azokról a tul­
szigoruaknak jelzett feltételekről.

Első sorban is előre bocsátja a géptulajdonosok 
javaslata, hogy : „Akkor amikor a régebbi cséplési ala­
pok megváltoztatásával anyagi tönkremenetelünk meg­
akadályozása és érdekeink megvédése szem portjából 
egyesülünk, távol áll tőlünk, hogy "a cséplést adóterme­
lőnek kívánnánk igen sokszor szintén nehéz anyagi viszo­
nyaikat még terhesebbéf tenni, avagy a munkásnépnek mi is csatoljuk a magunkét, 
a maga nehéz, verejtékes munkájával kiérdemelt mim- — E«kiivő. Székely József városi házipénztári el-
kabérét el venni, avagy leszorítani. Tudja mindenkj |enőr hétfőn délután tartotta esküvőjét Kiss Eszter ev. 
hogy rövid idő alatt nagyot változtak a viszonyok. ref tanítónővel. Násznagyok Fekete Sándor polgármes-
Minden anyagnak mint például vas, gépszij, olaj, gép- tér és Závorv Béla városi mérnök voltak. A díszes

HIRE k.
— Kovács Gyula alispán csütörtökön délelőtt 

városunkban időzött, s mint elnök résztvett a közbir­
tokosság! tanács gyűlésén.

— Pénztáros István főjegyző — amint öröm­
mel halljuk teljesen jobban van. úgy, hogy 2—3 
hét múlva elfoglalhatja hivatalát.

— Név ap. Pénteken, Ignácz napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és 
jóbarátok Hetey Ignácz tisztiügyészt. A jókivánatokhoz,

zsir, biztosítási dij, a faanyagnak, a ruhának, a mun­
káskéznek stb. feljebb emeledett az értéke Maguk a 
gazdák is feljebb vitték a szántásnak, fuvarozásnak, 
lóvali nyomtatásnak az árát. A mesterek, mestersegé­
dek és építővállalkozók drágábban vállalnak munkát. 
A mezőgazdasági cselédek és mezei munkások is töb­
bet kérnek naponta 10—20 krajezárrai. Mi géptulajdo­
nosok egyedül nem emeltük a régi munkadijakat, 
csépelünk az első három héten 5, a többi heteken
4 */* százalékért, tehát átlag 4 3/<-ed perczentért. Ezért 
adunk gépészt, fűtőt és két etető embert, adunk olajat, 
biztosítjuk embereinket baleset ellen adunk tűzi fecs­
kendőt. mely óvja a gazda terményét, adunk teljes 
cséplőkészletet, melynek az évenkénti kijavítása, drá­
gább anyag, drágább műszaki segédekkel 2— 300 fo­
rintra felmegy, és amely cséplőkészletnek évi érték 
csökkenése legalább is 250 frt Csépelünk száz kilóból
5 kilogrammért, éppen annyiért, a mennyiért a lóval 
kinyomtatott szemet felrostálták ; azért az 5 kilogram­
mért, amit a lóval nyomtatott szalmából nem lehet, ki 
tapostatni és nem lehet ki rázni: — Azért a 40—50 
krajezárért, amelybe keresztenként a lóvali kitapostatás 
kerül, kell a csépcltető gazdának megfelelő számú

násznépnek igen sok nézője volt. Este a lakadalmas 
háznál nagy és díszes társaság gyölt össze, amely 
pompásan mulatott világos reggelig. Hosszú, boldog 
életeit kívánunk a fiatal párnak.

— Esküvő. Kerékgyártó László honvéd szám­
vevőőrmester f, hó 9-én tartja esküvőjét Nagykő­
rösön Erdei Ilonka kisasszonynyal. Gratulálunk.

— Kitün'etett bíróság A debreczeni kir. Ítélő­
tábla elnöke, a szoboszlűi kir. járásbíróság múlt 
»•vi ügyforgalmi és tevékenységi kimutatásának át­
vizsgálása alkalmából legteljesebb elismerését nyil­
vánította leiratilag Lengyel Imre kir. táblai bitóval 
szemben, a bíróság részéről tapasztalt pontosság 
os rend lelett. A tábla elnökének elismerését Len­
gyel Imre írásban közölte a bíróság tagjaival ,

— HaMlozis. Kernájszkv Gvörgv vendéglős, f. 
bó 28-án élete 29-ik évében, hosszas szenvedés 
után meghalt. Temetése kedden délután ment 
' oghe általános részvét mellett. A temetésen részl- 
vott a dalárda is, amelynek az elhunyt éveken ke­
resztül buzgó és szorgalmas tagja volt.

— H ngverseny. A városi dalárda f. hó 9 én, szőni -
munkás embert állítani, akik felett aztán a saját jó he- *1a*on es*e hangversenynyel egybekötött zártkörű táncz- 
látása szerint is rendelkezik. mulatságot rendez a Kaszinó összes termeiben. Belép-

Igaz, a gazdaközönség előtt sok ut van, amelyre szem^y Íc£y: - Kor; családjegy: 5 Kor. Ételekről |
nagy hangú, de kevés gyakorlattal biró egyének ve- es |,alokró1 Lajos vendéglős gondoskodik. A hang- |
zethetik, például hozathatnak cséplőgépet közösen, vagy 'ersen- ,m'Sorát tegnap állapította meg a rendezőség,
főllünk is vehetnek át gégékét, s ez volna mi reánk 7 cs,^*)cn Dr Boldizsár Kálmán a magyar szabadság I 
nézve a legtidvösehb. mert viszontlátnék a gépeinkbe hangzókról tart fclolvasát. A hangverseny után táncz lesz. |
fektetett tőkét egy összegben. Azt azonban elhihetik ne- A közhirtokossigi tanács csütörtökön dél- !
keni mint szakembernek, hogy azok még az 5 per- ! j 11,1 *■>'> ülést tartolt, Kovács Gyula alispán elnök - 
czent mellett is rá fognak fizetni a cséplésre. A másik j 1!' alalí’ amelven a tegnapi közgyűlés tárgya 
mód pedig vidéki cséplőknek szerződtetése. Ennél már | u >7l|ti-tlek elő.
több veszély fenyeget mint "az előbbinél, mert ha mun- J Bezárt iskola A Nagv Károlv-féle leányis.
kás is jön vele idegenből, akkor el vették az idevaló 
munkás kenyerét, amelyeket nem kívánhat egy, vá­
rosát és annak munkását szerető gazda sem és még hozzá 
aki a békét szereti. Ha pedig itt kell fogadni annak az 
idegen géptulajdonosnak munkást, azok mint ismeret­
len géphez, csak felcsigázott munkabérért mennek dol­
gozni, tehát magától ki üt a bérharcz, aminek a hely-

kólát bizonytalan időre bezáratta a hatóság, mert 
az iskolában ragályos betegség ütött ki. Ugyanott 
lezáratta a hatóság az iskola udvarán levő kutat 
is. m*Tt az volt az oka a ragály kiütésének.

F icz invad isz,rt A vadásztársaság fáczánvadá- 
szatot tartott csütörtökön az erdőn, melynek eredménye 
5 drb fáczán és 7 drb nyúl volt. A téli évadban ez volt

beli gazdaközönség adja meg árát; hiszen neki is van | az utolsó társasvadászat, A vadászat befejezése után ■ 
munkásra szüksége - hol egy — hol más dologra, vacsora volt az erdőn, amelyen nehány vendég is résztvett. I

személvének, ha­
nem különösen az előadás tárgyainak is. Mély tu­
dás, alapos ismeret, szakavatott jártasság az elmé­
leti téren nem garantirozhatták volna a szocialismus 
kérdésének taglalását, ha mindezen kellékekhez 
nem járul éles ítélőképesség, elfogulatlan, objectiv 
bírálat és érdekkel dolgozó meggyőzés. — Méltán 
mondható tehát, hogy dr. Grósz Adolf ügyvéd elő­
adása a szocziálismusról minden téren és irány­
ban várakozást keltett. Az előadás teljesen sike­
rült is volt. A socialismus általános tanai, magának 
a tannak történelmi fejlődése, az egyes materalis- 
tikus iskolák ismertetett tételei, elvei és vonatko­
zásuk az általános emberi társadalomra helyesen 
voltak beállítva. Olvasottságról, önálló felfogásról 
tanúskodtak. A társaság népszerűsíteni óhajtotta a 
tudományt, köztudatba vinni át az egyes irányokat, 
tájékoztatást adni a népnek s ezt a czélt dr. Grósz 
Adolfnak valóban tudományos előadása elérte. E 
hó 3 án G. Tóth János rendőrkapitány tart előadást 
egy igen fontos gyakorlati tárgyról, a földmivelés- 
ről és földünk jobb kihasználási módjáról. Harma­
dik gazdasági jellegű előadás az e sorozatban és 
nem kételkedünk, hogy egész gazda közönségünk 
tömeges megjelenésével fogja elismerni a társaság­
nak ez irányba ni buzgólkodását.

— A megfenyegetett viros. A debreczeni pénz­
ügyigazgatóság a héten felszólította a várost, hogy 
gondoskodjék megfelelő hivatalos helyiségről a kir. 
adóhivatal részére. Ez más szavakkal annyit jelent, 
hogy a városnak építtetnie kell erre a czélra.

— Kivilágítás. A héten csütörtökön este, az 
iskolautczában az egyik legszebb ház fényesen ki 
volt világítva. Az ablakokba rakott gyertyák nap­
pali világosságot sugároztak az ulcza sötétségébe, 
nagy bámulatára a járó-kelüknek, akik sehogysem 
tudták megmagyarázni maguknak ezt a szokatlan 
jelenséget. Végre megsúgta valaki a bámészkodók­
nak, hogy a ház tulajdonosa az igazságügyminisz­
ter bukását ünnepli. Voltak, akik nem hittek ebben 
a magyarázatban, pedig a dolog csakugyan úgy áll.

— A p.-angyalhazi közbirtokosság tengnap dél- 
előli tartotta meg évi rendes közgyűlését Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt. A közgyűlés a múlt 
évi számadást helybenhagyta, a folyó évi költség- 
vetési pedig megállapította. A fen tartási költség a 
jószágállomány apadása folytán egy darab nagy 
jószág után 3 kor. 20 fillére, egy sertés után 2 ko­
ronára, egy darab birka után 64 fillérre emel­
tetett lel.

— Felév az iskolákban. Úgy a polgári, mint az 
elemiiskolákban a héten végződött be az első félév. 
Az előadások azonban holnap már újra megkez­
dődnek.

— A B momkert birtokossága ma d. e. 10 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart a Nagy Károly-féle 
leányiskolában. A gyűlés egyetlen tárgya a kert 
felkerülése lesz.

— A tél kitart. A héten megint nagy hava­
zások voltak, úgy, hogy most már megint vastag 
hóréteg borítja a földet. Ilyen kitartó tél nem volt 
liz esztendő óla.

Gazdik gyűlése. A csépcltető gazdák ma d. u. 2 
órakor gyűlést tartanak a Kossuth-körben Oláh Miklós 
elnöklete alatt. A gyűlés tárgya a cséplési szerződések 
megkötésénél követendő eljárás megbeszélése lesz.

— A nyulak nagyon sok kárt tettek a szőlősker­
tekben. Alig van fiatal fa, amelyet meg ne rágtak volna.
A kár különösen a Vénkertben és a Csepüskertben 
nagy.

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár
Mag-, Növény-, Rózsa és Fa-Nagytenyé- 

szetek.
(Művelési terület 94 hold.)

V1LÁGKIVITEL!

A legjobb magvak kerti és mezei veleményezésre
(Mühle niagvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.) .

legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák
(Mühle fái többször átültetett, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle tnlevelei mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb viráguak.) — 

Postacsomagok magvakkal_5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve küldetnek. 
Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatoltatnak.

Dúsan illusztrált főárjegyzók - bArkiDek
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»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

— Farkasok a városban. Id. G. Tóth Mihály 
földbirtokosnak az udvarában a múlt hét egyik 
éjszakáján larkasok garázdálkodtak, amelyek egy 
kutyát széjeltéptek és felfaltak. A széjeltépett ku­
tyának reggel csak a lábszárait találták meg.

— Nepesedes. Január hónapban 49 pár kötö't 
házasságot a helybeli anyakönyvi hivatalnál. Az 
elmúlt hónapban született: 84 fiú, 23 leány, össze­
sen 57 gyermek. Meghalt 29 egyén. Szaporulat 28.

— A bokréta miatt. K. L.-nak ki volt már 
tűzve az esküvője, de mikor arra került a sor, 
hogy az anyakönyvvezetőhöz kellene menni, a vő­
legény sztrájkba lépett, s kijelentette, hogy nem 
hajlandó menyasszonyával házasságot kötni. A 
leány szülői rettenetesen felháborodtak erre a ki­
jelentésre, s megkérdezték K. L.-tól, hogy mi in­
dította erre az elhatározásra. A legény azt telelte, 
hogy azért nem esküszik meg a menyasszonyával, 
mert az nem vett neki bokrétát. És az esküvő 
csakugyan elmaradt a bokréta miatt.

— A sertesvasar épen olyan állapotba jutott, 
mint a tyukvásár. A vidéki kupeczek seregszámra 
lepik el minden szombaton a várost, s lesbe állva 
a sertésvásárhoz vezető utczákon, összeszedik a 
vásárba hajtani szándékolt disznókat, még mielőtt 
a vásárba kiérkeznének. Ennek az a következése, 
hogy a vásárban várakozó helybeli közönség nem 
tud sertéshez jutni. Felhívjuk erre a hatóság fi 
gyeimét.

— Óvoda megnyitás. A helybeli óvodában és me­
nedékházakban a téli egy hónapi szünet megszűnt. 
Felhivatnak azért a szülék, hogy gyermekeiket küldjék 
fel. Padrah Sándor felügyelő biz. elnök.

— Egy cziganykaravánt kisért he tegnap a 
rendőrség a városházához. A feketesereget azon­
nal továbbították és kikisérték a határról.

— A jótékony nöegylet mint halljuk február 
végén, vagy márczius elején cabaret-estélvt szán 
dékozik rendezni a Kaszinó nagytermében. Az es­
tély tánczczal lesz egybekötve. A műsort a héten 
állítja össze a nőegylet elnöksége. A kiszivárgott 
hírek szerint a műsor igen változatosnak és érde­
kesnek Ígérkezik.

— A pusztító betegségek, elleni harezban a világ 
legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek sorában 
az első helyet az Epilepszia (Nyavalyatörés) foglalja el. 1 
E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon érte- ' 
sülésünk, mely szerint egy magyar orvos e betegség 
ellen uj és hatékony gyógyító módszert alkalmaz, amelyért 
már a külföld is méltó elismerésben részesítette. És or­
vos Dr Szabó Sándor Budapest, V. Alkotmány u. 5; 
ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyó- 
gyógyitó módszere segélyével e súlyos bajtól szabadul­
ni óhajtanak.

— A vagabundu'. Mindönki igy ismeri Nagv 
Józsefet, az egykori tanítót, aki nagy erején kívül 
az által is ismertté tette nevét, hogy bekalandozta 
az egész országot, de egy helyen sohasem ma­
radt tovább 24 óránál. — Nagy József a héten 
megint útjába ejtette Szoboszlót, meglátogatva régi 
ismerőseit, de tovább is állott még aznap. Most 
már csak árnyéka az egykori Herkulesnek, mert 
az évek megviselték. De azért most is úgy jár 
még a kezén, mint valamikor, amikor Vámospér- 
csen az össes tanítványait beoktatta a kézen való 
járásra. A vagabundus korához képest elég jól néz 
ki és még most sem fáradt bele a világjárásba.

— A mezeimunkasok napibérének időről-időre 
való méltányos megállapítása tárgyában Kádár La­
jos városi képviselő és társai kérvényt adlak be a 
közgyűléshez. Ez a kérvény úgy mtéztetett el, hogy 
a munkabér megállapítására egy 28 tagból álló bi­
zottság küldetett ki, melynek egyik fele munká­
sokból, másik fele a képviselőtestület gazdaságaiból 
áll. A városi képviselő testület részérről : G. Tóth 
János elnöklete alatt Kiss László, Körner Béla. 
Horog Sámuel, ifj. Márton Lajos, K. Kovács József, 
Szilágyi János, Décsey Lajos, R. Nagy Károly, Oláh 
Miklós, Csanádi István, Makai János, R. Szilágyi 
Bálint, Gseke Sámuel és Varga András küldettek 
ki ebbe a bizottságba.

A rósz tükör. Ny. Gy.-óknál eltört a múlt 
héten a tükör, ugv, hogy teljesen ni üveget kellett 
bele vágatni. Mikor a tükör készen volt. megpró­
bálta a gazda, megnézte benne magát, de a tükör 
nem jót mutatott. Ekkor visszavitte az üvegeshez, 
azzal a kifogással, hogy a tükör vénil. Az üveges 
sajnálta a dolgot, de nem segíthetett, mert azt erő 
sitgette, hogy nem a tükör a hibás. Mondja aztán 
valaki, hogy nincsenek hiú férfiak.

— A vasutasok sztrájkolnák. A héten azt be­
szélték mindenfelé, liogv a vasutasok sztrájkolni 
akarnak. A vasutasok állítólag elvannak határozva, 
hogy ha febr. 15-ig nem javítják a fizetésüket, be­
szüntetik a szolgálatot, Ez a hír ha nem egészen 
bizonyos is, mindenesetre nagyon valószínű.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Szoboszlai Lajos Dobozi Margit

— Lopás a korcsmában. Pénteken éjjel S. Molnár 
Márton a korcsmában ellopott Gyulai Andrástól 10 ko­
ronát. A tolvajt letartóztatta a rendőrség.

— Nagy falopás a vasúti állomáson. A múlt 
hónap végén Dr. Grósz Adolf ügyvédnek egy kocsi 
tűzifája érkezett a vasúton. Mire a fát haza hordták, 
21 mázsa hiányzott belőle Tóth Mihály rendőrbiztos 
kideritette, hogy a lopást a vasúti munkások követték 
el. Nagy Jánostól el is koboztatott néhány darab fa. A 
vasútnál általában sok visszaélés történik mostanában, 
ami az bizonyítja, hogy a felügyelet lanyha.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,S/oboszló és Vidéké'--! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes szamai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatok. 
Egy szám ára 16 tillér.

Mi újság a járásban ?

A tujduszobi <zioi járás területéről az idén 180 
I ső korosztályú védkoteles áll elő sorozásra.

Sorozás. A liajduszoboszlói járásból előálló 
hadkötelesek sorozása ápril 13, 15, Ifi és 17-ik 
napjain tartatik meg Kábán.

Sorshúzás. Az 188(5 ik évbeli hadkötelesek 
sorshúzása folyó hó 16-án d. e. fél 10 órakor tar­
tat ik meg Kábán, a községházánál.

Ellopott kerjtes. özv. Manheim Ferenezné püs­
pökladányi lakosnak a kerítését Csóka Klára és 
Darai Sámuel éjjel elbontották s a kerítésből 2 
méter hosszúságul a saját lakásukra szállítottak. X 
vizsgálat folyik.

Öngyilkosság. Ilodosi Terézia Kidéi Hátiul né 
kábái lakos a héten éleUmtságból felakasztotta ma­
gát. Mire észrevették meg volt halva.

Közgazdaság.
A tél kitartó, erős, jó tavaszra lenne tehát 

kilátásunk, ha a vetések a tél folyamán meg nem 
hibáznának. Csakhogy ettől ám lehet tartani. A 
A múlt hónapban nagy olvadások voltak, amelyre 
erős fagyok következtek. Ennek az a következése, 
hogy a gyenge vetés egy erős jégkéregbe van be­
fagyva, s igy könnyen meghibázhatik. Rekövetkez- 
hetik tehát az, hogy a búzák egy része ki vész. Ez 
pedig nagy kár lenne a gazdákra nézve.

Ez azonban csak feltevés, s meglehet, hogy 
a vetések a legjobban telelnek. \ jövő hónap vége 
mutatja majd meg, hogy az idöjárés lett-e kárt a 
vetésekben.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Az élet legteljesebb öröme az eredményes 
munka.

es
Az igazi férfi nem ingadozik 

tántoríthattál! elhatározásában.

velek.
Az esztendő Iáján a napok

A múltnak látképe azért kellemes, 
''öngyeit eltakarja az idő távola.

Rósz úti társ a büszkeség, ha kőid 
jár vele.

Az esz es a vagyon kölcsönös, 
gito jóbarátok.

hanem szilárd

A fenyegető veszély könnyű hólabda az első
perezben, amelyet okos és gyors cselekvéssel leg-
többszür me8 ,ehet állítani, de a halogatás lavinává 
növeszti.

hervadó le­

mert gu­

lls tarisznya

■ kuzűgyuket az egyéni szempontok figyel- 
l'"‘" klvul hagyásával kellene intézni. De ritka koz- 
domg az, amelybe a magánérdekek 
szanak. nem ját-

eg vm ást

l'elcliis szerkesztő és laptulajdonos

V e It é i lí á I) o r.

bérko- 
eni

U] bérkocsi-üzlet,
Értesítem a n. é. közönséget, hogy folyó 

1-tol kezdve bérkocsi-üzletemet megnyitottam, 
nap minden órájában rendelhetők nálam bél 
«•Sík, melyek minden tekintetben kifogják elégít 
a közönség igényeit.

Kerem a n. é. közönség szives támogatását.

Kiváló tisztelettel

VÉLSZ JENŐ.
I. t. 243. sz. Kossuth-utcza.

J Védjegy $

p E R E N C- I
}. /
hH 
í h 
í í

? h

pálinka (Sósborszesz), ®

Vértes 8y<i,:yf.f"6,z |
használatban f

a leghatásosabb, j
Minden házban, minden pipere » 

asztalon nélkülözhetetlen. *
$

London,- Rónia,- Ostende- és k 
Párisban első dijakkal kitüntetve * 
számtalan elismerő hálalevél. ?

% Valódi csak az itt látható parasztvédjegygyei és ? 
$ „Vértes“ névvel. ®
$ egy üveg 2 és í kor., I próbaüveg 30 fill. $
$ Kapható ott, hol plakátok fenti védjegygyei lát- 
jjí hatók.

Sérvben szenvedők
bizalommal forduljanak SCHÖN SAMBOR-hoz Debreczen, Piacz-u. 12 Stenczinger-ház, kinek keztyü, kötszer és orvosi műszer- 
ttratban a legjobb sérvkotok haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi franczia

és amerikai gummi különlegességekből.
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!! Üzlet átvétel!!
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű

Két készlet gözcséplógarnitura, Nyalatás utján használható

az összes felszereléseivel együtt, készpén/íize-közönséget arról, hogy HAJDÚSZOBOSZLÓN
HEGEDŰS GYULA ur jó hírnevű I lís m«'llei., jnlányos ;íillan eladó Venni szán-

fűszer i üzletét
átvettem 3 azt a mai kornak megfelelően ren­
deztem be. Kérem továbbra is a nagyérdemű , 
közönség becses pártfogását.

Pontos kiszolgálásról, jó és olcsó minő­
ségű árukról gondoskodtam I ,

Magamat a nagyérdemű közönség becses 
pártfogásába ajánlva maradok

illő tisztelettel

Szabó László
löszt rkereskedő 

Hajdúszoboszlón.

dékozók értekezhetnek Körner Béla tulaj- kapható ÖZV- GfÓSZ Sánrinr- 
donossal, főtéri üzletében. ^ ^ ., . , . , _ nvivi ■

nénál jutányos áron. I_7gyano11
kapható marhasó por alakban 

-wawieeoBeÄtiSiKiti jg.

OKOS GAZDA,

Vevőközönség, innagyrabecsült bizalma
folytán ruhaüzletem olyan lendületei 
vett, hogy térbeli leg is terjeszkedni 
volt kénytelen.
Mérték utáni osztályom most elkü­
lönítve áll és igy a vevőközönségnek 
kényelmes áttekintést biztosit a fel 
halmozott óriási áru fölön. 
Hatalmas, az eddigi arányokat me>z- 
sze felülmúló raktárt bocsátók I. ve­
vőim rendelkezésére, rendkívül olcsó 
árakban.

Kitűnő tisztelettel

aki állattartásának jövedelmezőségét hatalmasan fo­
kozni kívánja, használja a legjobbnak elismert „Gazda 
öröme“ név alatt törvényileg védett, diáét, állathiz­
laló tej- és tápport. Nagy- _____
ban fokozza az állatok cf- ""'N
vágyát, sulyszaporodását, ©BKv-f d ?,)/ 
gyors hízását, a tej felt«- 
nőén javul és szaporodik v| 
tőle. — E táppor költsége ^ InP )Al
100-szorosan vi /atérül ^ -Ss' ,
Fényes elismerések és első dijak a Rómában, Lon­
donban, Ostendeben és Párisban tartott kiállitásokon- 
1 csomag 30 fillér és I korona. Kapható ott, ahol a 

Vértes-féle Sósborszesz.

Vérté s-féle Sósborszesz 
Minden házban szükséges. 

Raktár Szoboszlón : 
Körner bél a czégnéi.

Répavágók
és sz< cskavágók 

mindenféle nagy­
ságban, felelősség 
melleit, a legolcsób­

ban kaphatók

Bagi István
gazdasági műhelyé­

ben
■iKaba.nm

Katz Hermann
Dehreczen, Piacz u. 43 

(Drélier melletl.)

A világ legjobb cséplőkészletei. -&•

-«■ Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

» 'v* e«í es« i»a«.'»
8

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott | 
és a kiállításokon aranyérmekkel és disz- $

oklevelekkel kitüntetett

ESTERHAZY-COÜNAC

112 díjjal kitüntettetettü
A világl.-gcgyszerübbés leglók-Melesebb motor-

cséplőkészleteit,
va ammi a leglöki'letesebb benzin,- petrolin, 
ásványok -motoroknt ajánlja teljes jót­
állás rm-llelt legjul inyosabb árban 3 — ö évi 

részkifizetésre.

mely a közönség kedvencz itala, min­
denütt kapható.

0- Központi iroda

i

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár

Budapest, V. Xádor-utcza Ifi.

.......... Ki
BhgV ~-""'—-'.'7'. .. r

Hatósági enged,dy nélkül szalma fedeles házak 
közöli is használhatók.

KÍ.6MT meliitekgé Buiipil fln tfsgyisitoté») 41, saia,
Csat, - zen telep n szerezhetők he a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- pelro'eon,- ásványolajmotorok ,s villi'nyo%S!iä,-",i,.,^zinl"komol,il
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.

- 1 ,,||>lll,‘11 klhl11" ítZt'| kt’Zt‘iII „lesé, mott.rt akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

lessék a pontos czimre 
ügyelni!

KALLAY motortelepe Budapest, Nagymező utcza, 43. az. 
Árjegyzék ingyen és bőrmentve küldetik.

Motoraink terjesztés: erdekeaen hasznait gőzgépek cserébe v tétnek.

Uj vasöntöde éi géplakatossá*
DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Ticvlűlolinl Itnn ______^ I 1 1 , • ,lünk. Bármilyen gé^éMlkTujonnTn^nÍünk!1^"gvorsaifyszIksP7enk0n ni,n^nf,i|e Pi,zd«s^' ^P-kel, eszközöket, úgy vasból, mint rézből keszi-

készítését, gőzmalmok berendezéséi, benzinmotorok ujil ts'il i'iv i'isií" mind ™ri'"rn'lll5'il< luP:>B — Oépkorodgok, lazszekrények újonnan 
VENDÉGLŐSÖK részére °öZ!,í,Íh’ avdasa\m . l"/ ? ««P*k ^Javítását felel sség mellen, julanyos árért elvállaliuk
Bármilyen nagyságú és mintájú S Z1 V A TT YOSKU ÍTlA T M.T*f ""i’ «"'»'""i«"-

Kisebb és nagyobb Tu eu^r i^vá'n sU ^tTbinyTTirlTXT '^asos/JopokaT' kívánatra ' k'észiUJnk,

Saj« gyártmányú ^

Fai es Bozsik.

*s<k*;<

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.

-A


